

## Выборы в Заксобрание. Седьмой округ - Шопен исполнит без Фалея

Ангарск резко и бесповоротно обнищал. В политическом смысле.

БАБР продолжает рассказывать о ситуации в одномандатных округах Иркутской области накануне выборов в Законодательное Собрание второго созыва. Сегодня мы возвращаемся в Ангарск, где традиционное противостояние "Единой России" и КПРФ изрядно сдобрено неуклюжим, но все еще эффективным административным ресурсом.

— Юрий Фалейчик, председатель комитета по экологии Заксобрания, пожизненный "слуга народа".



Фото: Андрей Лаховский

Мы не будем вновь пересказывать злоключения, приключившиеся с Юрием Иосифовичем в последние месяцы. Скажем лишь, что в силу самых различных причин Фалейчик угодил в немилость команды нынешнего губернатора, в следствии чего кандидатура нашего героя не была согласована с ИРО "Единой России" и Серым домом на выборы в Заксобрание второго созыва.

В праймериз "ЕР" Фалейчик не участвовал, его место заняли другие товарищи и господа (о них ниже). Почувяв, что почва уходит из под ног, Юрий Иосифович предпринял несколько попыток отскочить в кеш, однако и на этом поприще его постигла обидная неудача.

После всех ударов судьбы депутат Фалейчик решился на демарш - он подал документы в Облизбирком, намереваясь зарегистрировать свою кандидатуру в качестве самовыдвиженца по седьмому ангарскому одномандатному округу. У политологов и журналистов потекли слюнки - такой расклад предполагал, что непотопляемый "слуга" Фалейчик сразится с не менее опытным тяжеловесом "Единой России" **Виктором Шопеном** и командой Правительства, стоящей за ним.

Впрочем, кровопролитной сечи двух единокороссов так и не случилось. Против Фалейчика использовали пресловутый административный ресурс - оружие "последней надежды". Территориальная избирательная комиссия седьмого округа жестко и бескомпромиссно забрила пакет документов, представленный депутатом. Публичное бодания рогами продолжалось несколько дней кряду, однако итоговый результат остался неизменным - Фалейчика сняли с предвыборной гонки. Пожалуй, этот событие стало самым скандальным в текущей кампании.

По некоторым данным, в грязном деле "политического убийства" Фалейчика поучаствовали не только деятели ИРО "ЕР" и наемники мэра Ангарска **Владимира Жукова**, с которым у нашего героя давний конфликт, но и опытные юристы/технологи, специально выписанные из Москвы.

Собственно, исчерпывающий комментарий по поводу удаления Фалейчика из большой политики оставил известный иркутский журналист **Михаил Дронов**. На своей страничке в социальной сети Facebook он написал так:

*"Объясняю совсем-совсем юной со труднице:*

*- И поставь фотку Фалейчика...*

*- ???*

*- !!!... Ну, уса тый такой, красивый мужчина, найдешь файл типа falei там-то и там-то.*

*Вот черт. Неужели время настолько быстро текучее, что Юрия Иосифовича не просто не будет в ЗС - а еще и в оборот поступает медиа-поколение юных дев, не знакомых с его обая тельными усами?"*

Аплодисменты. Занавес.

— **Виктор Шопен**, бывший директор АЭХК, политический мастодонт мелового периода, кандидат от "Единой России".



Виктор Пантелеймонович - долгожитель, и не только политический. Он давно разменял восьмой десяток и, как говорят, до сих пор поддерживает отличную спортивную форму. Все это, однако, не отменяет того факта, что на властной арене Ангарска наш герой, мягко говоря, засиделся.

Шопен более 47-и лет проработал на Ангарском электролизно-химическом комбинате, с 1994 по 2008 год - в качестве гендиректора. Это предприятие градообразующие для Ангарска, однако у экологов всегда было много вопросов к деятельности режимного (а в прошлом секретного) объекта. Именно при Викторе Шопене деятели "Росатома" начали продвигать проект по созданию в Ангарске Международного центра по обогащению урана. Сей прожект начался с массового противодействия общественности, а закончился тоннами вранья и полным пшиком. Сейчас в городе ходят упорные разговоры, что АЭХК скоро вообще закроют.

Шопен не оставлял политику ни до, ни после ухода на пенсию. Он стоял на заре создания ангарского отделения "Единой России" и всегда считался полностью системным и лояльным игроком.

В 2013 году Виктор Пантелеймонович стал тем человеком, которому было поручено сменить Юрия Иосифовича в кресле депутата от седьмого одномандатного округа. В мае на праймериз ИРО "ЕР" Шопен одержал уверенную победу и вскоре был утвержден в качестве официального кандидата "партии власти". Пару "ядерному пенсионеру" составил мэр Ангарска Владимир Жуков, чье влияние в городе, несмотря на одиозность, трудно переоценить. Понятное дело, Жуков не собирается менять мэрство на депутатство, однако его поддержка в качестве лидера окружного списка "ЕР" может прибавить Шопену очков и внести серьезные коррективы в итоговые цифры выборов.

Нюанс заключается еще и в том, что Виктор Шопен застолбил себе местечко вобщеобластной части списка "ЕдРа", пристроившись за губернатором **Сергеем Ерощенко**, спикером **Людмилой Берлиной**, секретарем ИРО **Сергеем Брилкой** и директором Авиазавода **Александром Вепревым**. Место в партийной "пятерке" гарантирует Шопену корочки парламентария нового созыва, однако Виктор Пантелеймонович явно настроен на победу по одномандатному округу. Такая победа несет в себе двойную выгоду: во-первых, значительно повышается легитимность и авторитет депутата, ведь голосование "за портрет" всегда считалось весомей голосования "за партию"; во-вторых, в случае триумфа "списочный" мандат Шопена отойдет другому претенденту. Кому - сие загадка есть, а где загадка, там и место для торга, бартера и других кулуарно-денежных операций.

— **Сергей Бренюк, депутат думы АМО, ленинец консервативной традиции, танкист, кандидат от КПРФ.**

Товарищ Бренюк имеет богатую и в чем-то даже боевую биографию. Он родился в 1954 году в Казахстане. В 1970 году поступил в Свердловское суворовское военное училище; окончил Челябинское высшее танковое командное училище в 1976 году; Военную Академию бронетанковых войск - в 1991 году. В 1995 году уволился из армии в звании подполковника. В 1996 - 1998 годах работал учителем истории и ОБЖ, а также классным руководителем в школе №23 Ангарска. В 1998 - 2004 годах - директор школы №7 Ангарска; в 2004 - 2007 годах - учитель истории и классный руководителт в школе №36, возглавлял школьную баскетбольную секцию. С 2007 года по настоящее время - помощник депутата Законодательного собрания Иркутской области **Ильи Суморокова**.



Почетные  
`товарищи`.  
Сергей Бренюк  
(слева) и Илья  
Сумароков  
(справа).

Звезда Бренюка-политика взошла в 2010 году, после скандальных выборов в Думу Ангарского района, на которых коммунисты одержали разгромную победу. Практически сразу после подсчета голосов парламент раскололся. Конфликты следовали один за другим и не стихают до сих пор. Фактически по состоянию на весну-лето 2013 года работа Думы АМО полностью парализована. Впрочем, за годы политического кризиса

Сергей Бренюк только прибавил в авторитете. Он возглавляет ангарский Горком КПРФ и является одной из ключевых фигур местной оппозиции.

Наивысшая точка в карьере Бренюка - участие в выборах мэра Ангарска осенью 2012 года. Нечистоплотная, изобилующая черными технологиями и откровенным криминалом, эта кампания наглядно продемонстрировала, что дух "лихих девяностых" по-прежнему царит в провинциальной политике. На выборах победил Владимир Жуков, Бренюк стал третьим, с результатом 14,4% голосов.

Безусловно, Сергей Алексеевич - сильный кандидат. Он обладает стабильно высоким рейтингом и не отягощен грязными пятнами прошлого а-ля малиновые пиджаки/черные мерсы. В тоже время в сравнении с Виктором Шопеном Бренюк - начинающий политик. И этим все сказано.

— **Ходят по небу тучки.** Их много: Никита Балакин, безработный ("Умная Россия"); Александр Владельщиков, директор МУП "Ангарский трамвай" ("Патриоты России"); Ольга Жакова, депутат Думы Иркутска ("Справедливая Россия"); Валерий Курочкин, гендиректор ОАО "Завод РТА" (самовыдвиженец); Алексей Лысов Александрович, исполнительный директор ООО "Прогресс" ("Гражданская платформа"); Александр Первушин, инженер АЭХК по экологии (!) ("Коммунисты России"); Дмитрий Чалбышев, инженер ОАО "Ангарская нефтехимическая компания" ("Российский общенародный союз"); Сергей Шарков гендиректор ОАО "Автоколонна 1948", депутат Думы Ангарска (ЛДПР); Владимир Юртин, безработный (самовыдвиженец).

Надо сказать, что в отличие от других округов, где помимо основных кандидатов вообще не на кого смотреть, в седьмом-одномандатном картина принципиально иная. Здесь довольно много ярких и занятых претендентов, заслуживающих отдельного рассказа. Впрочем, на результат выборов вся эта обширная когорта повлиять вряд ли в силах. Вес не тот.

По мнению большинства наблюдателей и экспертов, после силовой расправы с Юрием Фалейчиком выборы в округе принимают характер игры в одни ворота. С большой долей вероятности, победа, а вместе с ней и депутатский мандат, достанется Виктору Шопену.

БАБР продолжает следить за развитием событий.



Автор: Леонид Федоров © Babr24.com ПОЛИТИКА, 👁 21139 08.08.2013, 12:50 📌 1389

URL: <https://babr24.com/?ADE=117361> Bytes: 10336 / 5795 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

**ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ:** ["ВЫБОРЫ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ 2 СОЗЫВА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)



Автор текста: **Леонид Федоров**, редактор журналистских расследований.

На сайте опубликовано **419** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](#)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [krsykr.babr@gmail.com](mailto:krsykr.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](#)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)